

狮山街道东风路110号小区7栋完成加装电梯工程 住户上下楼“一键直达”



狮山街道东风路110号小区7栋加装电梯,住户上下楼“一键直达”。

本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者郑振华)“上了年纪,走楼梯上下楼太累。现在加装了电梯,买菜、散步,想下去就下去。”正在乘坐电梯上楼的李叔说。近日,随着加装电梯的投入使用,狮山街道东风社区东风路110号小区7栋的住户们实现上下楼“一键直达”。

集资近49万元加装电梯

东风路110号小区7栋建成于上世纪80年代,一梯两户共12户,楼栋住户中长者较多,加装电梯的意愿强烈。但是,意见统一难、费用筹资难、统筹协调难的“三难”问题,成为加装电梯的“拦路虎”。

4楼住户李先生、5楼住户彭先生站出来牵头。在详细了解相关政策并借鉴其他楼栋加装电梯的成功经验后,他们协同东风社区搭建议事协商平台,组建加装电

梯微信沟通群,围绕加装电梯具体实施方案、加装电梯费用分摊等问题征求各业主意见。

经过多次实地考察、不断协调各方利益,最终,10户业主就加装电梯方案达成共识,共同筹集资金近49万元,为顺利加装电梯打下基础。

破解“最后半层”难题

在加装电梯实施过程中,如果电梯间直接连通楼梯间的转角平台,业主乘坐电梯上下楼还需要爬半层楼梯。业主多次与施工单位探讨改进方案,采用在住户阳台旁增设防盗门通道、通过连廊将其与电梯间连通,解决了居民上下楼“最后半层”的问题。

此外,在建设电梯承台时,需迁移地下供水管、排污管、通信光缆管线。牵头人与施工方商定实施方案,力

求降低施工成本,并动员楼栋居民集资完成了燃气管道改管工作,扫清加装电梯的障碍。

东风路110号小区7栋加装电梯工程投入使用后,为加强电梯使用安全,10户住户在分摊费用的基础上,还商定了每月固定出资筹集电梯管理费,解决了后续电梯日常维护、零部件更换等问题。

据了解,东风路110号小区共有7栋居民楼,目前有3栋居民楼已完成加装电梯工程。

东风社区有关负责人表示,随着城市老旧小区逐渐增多,居民对改善居住环境的需求也日益迫切。加装电梯成为了提升居民生活品质、促进社区和谐的重要举措,社区居民从“谁来建”“谁来管”变成“我来建”“我来管”,增强了参与社区治理的积极性、主动性。

香湾街道开展青少年防溺水和急救培训 提高公众自救互救能力



本报讯(记者郑振华)为提高公众的自救互救能力,减少溺水事故和意外伤害的发生,8月14日,香湾街道携手香洲区红十字会,在香湾市民艺术中心联合开展青

少年防溺水和急救培训宣传活动,吸引辖区内游泳馆负责人、救生员、相关小区物业负责人、社区居民、志愿者等200余人参加。

香洲区红十字会培训中心讲师首先从预防溺水、溺水自救、互救方法等层面,向大家详细讲解了遇到溺水时如何迅速采取正确、

有效的急救措施,然后开展心肺复苏技能培训。培训讲师利用人体模型演示心肺复苏的实施步骤,帮助大家掌握胸外心脏按压法和AED(自动体外除颤仪)的使用方法。

受训人员积极参与互动问答和实操演练,体验急救过程,增强应急救护能力。

前山街道纪工委持续开展廉洁文化活动 弘扬优秀家教家风家训



本报讯(记者郑振华)为强化党员干部廉洁自律意识,近期,前山街道纪工委持续开展廉洁文化进机关、进社区系列宣传活动,推动新时代廉洁文化建设走深走实。

为推动机关廉洁文化阵地建设,前山街道纪工委在街道办公大楼五楼打造了廉洁长廊,面向全体党员干部及辖区居民开展廉洁书画作品征集活动,从中精选67幅优秀作品,制作完成《前山街道廉洁书画作品集》,让内涵丰富的廉洁文化变得“可赏、可感、可亲近”,助力营造遵纪守法、廉洁从政的浓厚氛围。

为将廉洁文化宣传教育活动融入基层群众性文化活动,推动廉洁文化进社区,今年7月以来,前山街道纪工委鼓励

各社区因地制宜开展廉洁文化宣传,立足本土特色文化,用好身边文化资源,多途径、多渠道激励文艺表演团体、广大文艺爱好者挖掘本土题材,创作精品力作。其中,福石社区71岁老党员楚虎山创作出群口快板《清风正气歌》,并由社区自组织福兴艺术团排练演出。幽默轻快的语言让廉洁文化更具感染力、渗透力、影响力。

接下来,前山街道纪工委将继续开展形式多样的廉洁文化活动,以文化人、以文育人,让廉洁文化深入人心,支持和鼓励各社区创新廉洁文化宣传教育形式,丰富廉洁文化教育载体,进一步延伸廉洁文化触角,扩大廉洁文化的影响力和覆盖面,打造一批廉洁文化微阵地,深入发掘本土文化中的廉洁元素、新时代的廉洁人物和优秀家教家风家训等,串点成线扩面,营造风清气正的良好社会风尚。

检察机关入驻基层服务珠港澳三地居民 湾仔“580”云调解平台 增添新成员

本报讯(记者郑振华)为坚持和发展新时代“枫桥经验”,8月15日上午,湾仔街道社会治安综合治理中心与香洲区人民检察院派驻南湾检察室在湾仔“580”调解工作室举行共建协议签订仪式。

据了解,湾仔街道辖区有港澳人员2000多人,港澳劳工及港澳人员亲属达上万人,湾仔口岸每日有3000余人通关,涉港澳纠纷时有发生。湾仔“580”调解工作室以公、检、法、司、律五部门联动,人民调解、司法调解等八类调解合一,实现矛盾纠纷归零,是香洲区首个镇街层面的云调解平台,也是全市首个将“咖啡+茶”涉外人民调解工作法延伸到基层的镇街实践案例。

香洲区人民检察院派驻

南湾检察室是第9家与湾仔街道签订《湾仔“580”法治共建协议》的单位。协议明确,双方将围绕“580”检察室云平台、检察官进驻窗口、服务热线、港澳居民便民服务专窗、湾仔“580”法治护航和党建资源进行结对共建,全面落实政法力量下沉,发挥“1+6+N”基层社会治理体系中的检察力量。

据介绍,接下来,双方将依托“580”工作平台,通过智能设备互联、人员信息互通、工作开展互助,打造“580”检察室云平台。发挥综治中心枢纽作用,设置检察官进驻窗口,创新开展线上协作。通过线上线下双向宣教机制,进一步服务珠港澳三地居民,以高质量履职护航高质量发展。

致敬英雄 温情圆梦 拱北街道为烈属点亮“微心愿”

本报讯(记者郑振华)8月14日,拱北街道“双百”社工站携手联安社区退役军人服务站及相关社会组织,共同举办“致敬英雄·关爱烈属”——圆梦“微心愿”活动,向烈属家庭赠送高清电视机,丰富他们的精神文化生活。

据了解,在前期深入社区的走访中,拱北街道“双百”社工站工作人员发现,烈属李姨家中的电视机存在严重故障,使得两位80多岁的老人无法正常观看电视节目。

8月5日,拱北街道社工站发布了李姨希望更新电视设备的“微心愿”。8月12日,香洲区慈善会爱心人士认领了这个“微心愿”,为李姨购置了一台45英寸的高清彩电。

“我们希望通过细致入微的服务,让烈属及退役军人家庭深切感受到社会的尊重和关怀。”拱北街道“双百”社工站有关负责人表示,将继续关注特殊群体的需求,个性化定制服务清单,积极链接社会爱心资源,助力实现更多“微心愿”。